
SALESIÁNI V BULHARSKU

ZPRAVODAJ ČESKÉ SALESIÁNSKÉ 

MISIE V BULHARSKU

Milí přátelé,

každé prázdniny se život střediska zásadně 
promění. Děti mají volno, a tak s nimi vyjíždíme 
na tábory a výlety do míst, kam by se nedostaly. 
Vedle dvou táborů pro bulharské děti se mohly 
uskutečnit také pobyty pro naše dívky a chlapce 
ze Staré Zagory. Kromě her a dalších dobro-
družných aktivit je zde veliký prostor pro roz-
víjení vztahu s Pánem, ale také vztahu 
k prostředí, v němž děti žijí.

V prázdninových dnech také přijelo několik 
návštěv z Česka, proběhla duchovní obnova pro 

salesiánské spolupracovníky a někteří tuto pří-
ležitost spojili s výletem k moři. Jsme rádi, že se 
sem vrací i bývalí dobrovolnící, kteří se zapojují 
do programů pro naše děti, nebo přivezli děti 
vlastní. Velmi nám pomohly i letní dobrovolnice 
Aneta a Anežka.

Děkujeme i Vám. Za modlitby, dary i Váš zá-
jem, vyjádřený např. krásnou účastí na letošním 
BoscoCupu a přejeme příjemně strávený čas 
u  stránek Bulharského zpravodaje nebo na Ve-
čeru chval tuto neděli v Brně.

Vaše redakce
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Skautský tábor pod Cvrčkovým vedením není vůbec žádný med,
a to se letos kluci uličkami Malčika vedli i sami.
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Velikou událostí bylo 
jáhenské svěcení 
Brandona v Římě.
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Bude tomu osm let, co jsme do Bulharska 
přijeli prvně. Čtyři roční dobrovolníci na prahu 
dobrodružství. Po osmi letech přijíždíme opět na 
místo činu a jsme čtyři, jen v jiném složení. Dva 
bývalí a dva budoucí dobrovolníci, jak nás poz-
ději představil Cvrček, se vracíme po vlastních 
stopách.

V Sofii potkáváme trojici salesiánských spolu-
pracovníků mířících do Kazanlaku na duchovní 
obnovu, zatímco naším cílem je nové centrum ve 
Staré Zagoře. Jak to tam vypadá, víme z foto-
grafií, ale v paměti máme stejně jen ty vybeto-
nované jámy sklepů před osmi lety. Teď se tam 
dá bydlet. Dvě místnosti sloužící pro denní práci 
s dětmi, komunitní část a bydlení pro hosty. Teď 
jsou ty velké prostory prázdné a čekají na návrat 
komunity a začátek školního roku.

Kazanlak žije, taky úplně jinak, rodinným živo-
tem. Z pokojů se staly kancelář fundraisera Fan-
dy a vláčkodráha piráta Jéni. Však jsme ji také 

využili. Při procházce městem si všímáme nových 
domů či opravených domů a dáváme pozor, 
abychom nespadli do výkopu. Nové vodovodní 
řády prý letos buduje polovina bulharských 
měst. Překvapila nás Buzludža, která z venčí ožila 
třídenním festivalem a otevřela turistický okruh.

Krátce jsme navštívili Kuklen, městečko ne-
daleko Plovdivu, několik kamarádů, klášter 
Kosmy a Damiána, faru a kostel Sv. Trojice. Zvo-
nička tohoto chrámu měla být původně v Kazan-
laku, dozvěděli jsme se od o. Petra. Teď kostel 
dostává novou výmalbu. Těšíme se, až si pro-
hlédneme hotové dílo.

Cestu zpátky kombinujeme s Jankůjovými. 
Větší část letí letadlem, menší a dobrodružnější 
polovička tráví noc a ráno v autě, většinou na 
hranicích. Sešli jsme se díky Bohu v plném počtu 
nedaleko Hlavnej stanice v Bratislavě a šťastně 
dojeli až domů.

Josef a Petra Venclovi

Známý výhled na Starou Zagoru. Najde bystrozraký znalec věžičku salesiánského centra?

V Bulharsku znovu i poprvé
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U nás ve Zlíně, co se týče fotbalu, funguje sku-
pina mladých, pak od postavení kostela na 
Jižních Svazích se hraje Fotbal pro dospělé 
a    „retro fotbal“ pro starší. V tu pěknou sobotu 
jsme se dali dohromady ze všech tří skupin, a to 
ještě kuriózně: Například můj taťka (70 let) od-
chytal zápas mladým.  Se mnou hráli můj syn 
a  dcera, zatímco manželka s nejmladší dcerou 
a babičkou fandily.

Mládežníci koupili nejzkušenějšího gólmana, 
takže měli vyhráno. Alespoň některé zápasy. 
Genderově namíchaný tým Jirky Lindnera – 
Pozdní sběr – hrál velmi dobře, a dokonce po-
stoupil do čtvrtfinále. Největším úspěchem bylo 
přesvědčení soupeře a rozhodčího, že za soupe-
řovu ruku v našem vápnu budeme kopat penaltu 
v jejich vápnu, kterou jsme dokonce nekompro-
misně proměnili a tím prohráli čtvrtfinálový zá-
pas 1:5. Zajímavostí byl zápas týmu Bulharsko 
s  účastí Cvrčka proti Boskovickým Orlům, při-
čemž výsledkem byla údajně remíza Sodo-
ma : Gomora 1:1. 

 Ještě poznámka pod čarou: Jak říkával jeden 
náš salesiánský hráč, pointou turnaje je vybrat co 
nejvíce peněz na činnost salesiánů v Bulharsku. 
Na začátku turnaje jsem obcházel organizátory 
a  snažil se „koupit vítězství“  nebo alespoň 
druhé, třetí místo. Tvrdili mi, že prej to nejde. Po 
třech odehraných zápasech jsem nabízel cokoliv, 
abychom už nemuseli hrát čtvrtfinálový zápas.... 
to prej taky nejde a museli jsme ještě hrát. Toto 
se organizátorům moc nepovedlo – nejdřív nešlo 
koupit vítězství a ve finále nešla koupit ani pro-
hra… v moderním fotbale je to běžné, ale tady, 
kde šlo především o peníze, to naprosto selhalo.

Přeji hezký den ze Zlína a snad se na turnaj 
dostaneme i příští rok.

Pavel Šichnárek 
(redakčně zkráceno)

BoskoCup očima zlínského zpravodaje



OBJEDNEJTE SI ZPRAVODAJ
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Zpravodaj Salesiáni v Bulharsku objednáte na adrese fundraiser@sdb.cz,
nebo stáhnete na http://bulharsko.salesiani.cz. 

Vydávají Saleziani na Don Bosko Bulgaria, Zahari Kniazheski 71, 6000 Stara Zagora, 
tel.: 00359 0431 62115, 00359 885 453 614. sdbsz@mail.bg.

Připravují: Jiří Svoboda SDB. Texty posílejte na zpravodaj@donboskobg.org.

Více informací naleznete na http://bulharsko.salesiani.cz.

5. ročník fotbalového turnaje BoscoCup byl 
nejen jubilejní, ale i výjimečný v mnoha směrech. 
Díky velkorysosti organizátorů i účastníků vynesl 
misiím v Bulharsku 150 872,- Kč. Díky Vaší po-
moci mohou mladí Romové ve Staré Zagoře po-
znávat život ve svobodě a vyvolení Božích dětí. 
Děkujeme!

Zároveň zveme všechny příznivce salesiánských 
misií v Bulharsku na večer modliteb, který se 
uskuteční v brněnské katedrále tuto neděli 10. 
září 2023 od 17h.  V příštím roce salesiáni v Bul-
harsku oslaví 30 let působnosti a v mnoha  smě-
rech bude tento rok přelomový. Modlitby velmi 
potřebujeme, abychom svou prací naplňovali 
Boží vůli a přinášeli Jeho lásku k těm, za kterými 
touží přijít.


